

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноурфимск	Нижний Тагил	Серов
+4 +2 3, 4 м/с	+3 +1 Ю-З, 3 м/с	+5 +1 3, 4 м/с	+3 +1 Ю-З, 3 м/с	+5 +2 Ю-З, 5 м/с	+4 +2 3, 3 м/с



Должен остаться только один

В Первоуральске соревнуются два кандидата на пост сити-менеджера

Дмитрий СИВКОВ

На управление городом изначально претендовали 13 кандидатов. Теперь остались только два претендента на роль главного городского хозяйственника.

Выборную комиссию возглавляет депутат Гордумы Марат Сафуллин, всего в составе комиссии девять человек: трое представителей губернатора, утвержденных областным Законодательным собранием, и шесть местных депутатов. Четырех претендентов на пост отсеяли из-за проблем с документами. Один снял свою кандидатуру сам. На недавнем заседании конкурсная комиссия заслушала все семь претендентов. По словам Марата Сафуллина, кандидаты представили свои программы и поделились видением городских проблем. Вопросы членов комиссии касались знания законодательства, особенностей муниципальной службы, принципов управления городским округом.

Директор управляющей компании «Даниловское» Константин Большев и директор по производству Первоуральского новотрубного завода Алексей Дронов, по мнению выборной комиссии, справились с заданиями лучше других. Их программы и ответы на вопросы соответствовали квалификационным требованиям, предъявляемым к должности главы администрации.

Константин Большев долгие годы работал в администрации Первоуральска на различных должностях: возглавлял юрторгел мэрии, был замглавы по благоустройству и городскому хозяйству, руководил комитетом по управлению имуществом. Алексей Дронов

КСТАТИ

Сами первоуральцы, похоже, порядком подустали от политических пертурбаций в городе. Это показали недавние публичные слушания в Думе, на которых планировалось обсудить вопрос возвращения прямых выборов главы города. Объявление о слушаниях было опубликовано в местной прессе, горожанам предлагалось вносить свои предложения. Но — никто не пришел.

является не только директором по производству, но и членом совета директоров ПНТЗ. Вероятно, сего персоной градообразующее предприятие связывает надежды укрепиться на политической арене Первоуральска, где сейчас новотрубный чувствует себя не очень-то уверенно — выборы последних лет (как думские, так и главы города) вряд ли можно занести в актив «белым металургам». Так что вернуть влияние на местную администрацию для завода очень важно. Судить безоговорочно о том, что кто-то из кандидатов является стопроцентно проходной фигурой, не приходится. Даже если один из них заручится поддержкой самой многочисленной фракции «Единая Россия», куда входит 15 депутатов, этого будет недостаточно для победы. Для того, чтобы претендент был утвержден в должности, за него должно быть отдано квалифицированное число голосов — 19 из 28. Кто останется на управленном посту (не самого благополучного с точки зрения коммунального хозяйства), станет известно на думском заседании 31 октября.



Опустевшие салдинские деревни Выя и Новожилово. Много лет здесь никто не живёт, а по деревенским улицам и закоулкам одиноко гуляет только ветер...

Избушки на клюшках

Салдинцы собирают историю заброшенных посёлков и деревень своего района

Галина СОКОЛОВА

В Нижней Салде реализуется проект «Покинутые, но не забытые». Молодёжь собирает материалы об исчезнувших окрестных деревнях и посёлках. В эту работу включились местные чиновники, краеведы и туристы.

Для сбора материала были организованы две исследовательские экспедиции. Во время славов по реке Тагил молодые салдинцы накопили богатый фотоматериал. В это же время в городе собирали воспоминания старожилов о жизни в деревнях, краеведы и музейщики передали описки интересных исторических фактов. Практически каждое село, деревня, посёлок имели свою специализацию. Во времена освоения славянами Урала это были ямщицкие поселения. В двухмильскую эпоху вокруг заводов на реке Салде появились многочисленные посёлки углежогов и лесные кордоны. После Октябрьской революции деревенские жители занимались сельским хозяйством, добычей торфа, обслуживанием железной до-

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

- Деревня Кокшарово известна археологическими раскопками. На её территории находится памятник эпохи мезолита, неолита и бронзы.
- В 1920 году в урочище реки Выя был основан рабочий посёлок, названный ВИЛ (Владимир Ильич Ленин). Существовал он несколько десятилетий.
- В Причникуво, которому на днях исполнилось бы 340 лет, в советские годы был свой молокозавод и даже аэродром для доставки молока в город.

роги. В Новожилово, которое славилось крепкими многодетными семьями, процветало животноводство — держали коров, свиней, овец, а в Медведье базировались лесопромхоз, совхоз и геологоразведочная партия. На численности деревенского люда отразились и война, и индустриализация. Для многих смертельным ударом стала политика советского государства в 60-70 годы по ликвидации «неперспективных» деревень. В «малютках» тогда исчезла социальная инфраструктура: не только молодёжь, но и пожилые жители уехали в города и крупные села.

Сегодня в состав двух соседних салдинских городских округов входят 22 сельских населённых пункта.



Только в Никитино сохранилось промышленное сельхозпроизводство. Ещё в нескольких есть фермеры, работают школы и клубы. Большинство же деревень на свои и чужие — исследовать все окрестные сельские населённые пункты.

ниципалитетов, инициируют местные краеведы, а потом обращаются за помощью к властям. В Нижней Салде, наоборот, судьбой покинутых деревень первой озаботилась Татьяна Деметьева, начальница городского управления образования. Она предложила салдинским краеведам, ветеранам и зайдём туристам принять участие в изучении судьбы сельских территорий.

Так как до середины прошлого века Нижняя Салда и Верхняя Салда входили в один район, было решено не делить деревни на свои и чужие — исследовать все окрестные сельские населённые пункты. На старой карте Нижнесалдинского района обозначены более сорока населённых пунктов — Москалка, Гаёво, Акинфиево, Моршинино, Медведье, Балакино, Причникуво, Басыновка... Эти деревни жили полнокровной жизнью. К сожалению, история многих из них закончилась плачевно. Мы должны знать этот процесс и делать выводы. Нужно сделать всё, чтобы наш небольшой город развивался и его не постигла участь забытых деревень, — говорит Татьяна Деметьева.

Кстати, обычно проекты, связанные с историей му-

Народным учителем России стала тагильчанка

Татьяне Игошиной присвоено высшее звание в области педагогики

Галина СОКОЛОВА

В эти дни на переменах между уроками к преподавателю физики Татьяне Игошиной выстраиваются поздравительные делегации. Указом президента страны ей присвоено почётное звание «Народный учитель Российской Федерации». Поздравить любимую учительницу в школу №61 спешат выпускники — их у Татьяны Алексеевны почти две тысячи.



Современные ученики, благодаря множеству источников знаний, более информированы, чем школьники 20-30 лет назад, считает педагог Татьяна Игошина. «И уверены в том, что знают намного больше, чем учителя»

ИСТОРИЯ НАГРАДЫ

Звание «Народный учитель СССР» присваивалось с 1977-го по 1991-й. В 2000 году было учреждено звание «Народный учитель Российской Федерации». Право на него имеет педагог через десять лет после получения звания «Заслуженный учитель». В свою очередь для получения звания «Заслуженный учитель» необходимо иметь стаж педагогической деятельности не менее 20 лет, высшую квалификационную категорию и отраслевые ведомственные награды. Сегодня в Свердловской области 300 педагогов имеют звание «заслуженных» и только два — «народных».

зика. С 1987 года по инициативе Татьяны Игошиной в школе №61 началось углублённое изучение физики. С набором в профильные классы проблем не было ни разу.

— Физика — мой любимый предмет, и это благодаря нашему учителю, — признаётся восьмиклассник Андрей Елисеев, — уроки проходят влёте. Татьяна Алексеевна объясняет понятно, эмоционально, и мы невольно заражаемся её пре-

клонением перед наукой наук. Зубрить на занятиях не требуется — надо думать, экспериментировать, искать оригинальные решения.

ЕГЭ тоже не смог охладить пыл учеников Татьяны Игошиной. Например, в прошлом году для сдачи экзамена физику выбрали 12 человек, все они показали достойный результат. За подготовку выпускников, ориентированных на естественные и точные науки, Татьяне

Алексеевне искренне благодарен Нижний Тагил, которому технари нужны как воздух. Практически все ученики профильных классов выбирают технические специальности и пополняют инженерный корпус тагильских заводов.

К слову сказать, увлечённость физикой — дело семейное. Супруг Татьяны Алексеевны Владимир Петрович и старшая дочь Катерина также школьные учителя-физики. Недавно супруги были награждены знаком «Совет да любовь».

Директор школы Лариса Гизенко считает, что присвоение звания «Народный учитель» лучшему из педагогов — одно из главных событий в 66-летней биографии учебного заведения:

— Народный учитель работает в нашем коллективе. Этот факт золотыми буквами вписан в историю школы. Документы на награждение были отправлены ещё три года назад. Звание это присваивается ежегодно лишь двум-тремя педагогам в стране. Татьяна Алексеевна заслужила его полувековой преданностью профессии. Она не просто «училка», а учитель.

Сейчас Татьяна Игошина собирается в Москву. Почётный знак «Народный учитель Российской Федерации» ей вручит Президент России в Кремле 29 октября. Она будет первой на Среднем Урале обладательницей высшего звания в области педагогики, учреждённого в 2000 году.

ФОТОФАКТ



Эти колодцы в посёлке Шале одним своим видом поэтизировали коммунистические улицы — Парижской Коммуны и Карла Маркса. Имена колодцам в противовес советско-идеологическим названиям подобраны поэтически: «Золотая осень» и «Троица». Под сталь им и оформление, за которое взялся шалец Эдуард Дубровин. Выполненное из металла, оно производит впечатление чего-то почти воздушного. Почему выбрали такие названия? Старожилы говорят, что улицы Парижской Коммуны заложили под осень. А открыты в красно-жёлтых тонах гора Сипа, которая возвышается неподалёку, подсказала: «Золотая». Ну, а с празднованием Троицы в Шале связаны давние народные традиции, которые несмотря на атеистическую пропаганду благополучно пережили советскую эпоху.

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В Каменске наказали тех, кто воду мутит

Семь предприятий Каменска-Уральского оштрафованы за нарушение закона об охране водных объектов, сообщает сайт n-kam.ru.

В ходе прокурорской проверки выяснилось, что заводы ОЦМ, Литейный, Синарский трубный, «Исеть», а также ПО «Октябрь», Водоканал, Управляющая компания «ПТП» сбрасывают в реку Исеть сточные воды без необходимой очистки. При этом нарушаются нормативы допустимых сбросов нефтепродуктов, свинца, кадмия и других веществ. Сумма каждого штрафа составляет от 80 до 100 тысяч рублей.

От такой «Улыбки»

зареченцам невесело

Городским властям никак не удаётся найти и привлечь к ответственности владельца превращённого в помойку здания бывшего кафе «Улыбка», пишет портал zonaspu.ru со ссылкой на информационный отдел городской Думы.

— Уже готов чуть ли не рейдерскому захвату, — полусерьёзно комментирует ситуацию с «Улыбкой» глава администрации Евгений Добродей, считающий, что хозяин объекта намеренно скрывается. Некогда популярное предприятие общепита в 2006 году приобрёл предприниматель из Асбеста, планирующий сделать из кафе «конфетку». Но «конфетки» не получилось, а объект всё это время вешал, пока не превратился в нечто среднее между свалкой, притоном для бездомных и полигоном для подростков тусовок. За помощью в решении проблемы администрация города обратилась к полиции и надзорным органам.

В Первоуральске пресекли торговлю больничными

Городской суд запретил фельдшеру заниматься медицинской деятельностью.

Как рассказал сайт revo.ru, Татьяна Самойлова занимала в горбольнице №4 должность участкового врача. Суд назвал её виновной в служебных подлогах по шести эпизодам и во взяточничестве — по семи эпизодам. За торговлю больничными фельдшер получила наказание в виде штрафа в размере 250 тысяч рублей. Ей также запретили заниматься медицинской деятельностью и занимать должности в медучреждениях.

Качканарские мотоциклисты тренируются в потёмках

Помещение, где занимаются байкеры мотоциклисты «Эжики», не прошло приёмку к началу учебного года, сообщает на сайте газеты «Качканарский четверть».

Подросткам, которые приходят в мотоциклисты и «заболевают» байками, некогда болтались по улицам. Секция находится под крылом Дома детского творчества, а тренировочная база юных байкеров располагается в здании бывшего медветрезвителя, давно не пригодном для эксплуатации. Мотоциклисты копаются в технике в спартанских условиях: здание отключено от водоснабжения и электричества. Варианты переезда, предлагаемые местной властью, руководитель секции считает неподходящими и намерен «до конца отстаивать жизнь в старом здании».

Зинаида ПАНЬШИНА

Руководству Богдановича посоветовали развивать клубы

Богданович с рабочим визитом посетил заместителя министра физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области Евгения Сильчука, сообщает пресс-служба администрации города.

На встрече с главой Богдановича Владимиром Москвиным обсуждалось развитие детского массового спорта, региональный закон о молодёжи, который будет принят в ближайшее время, а также ряд проблем, которые муниципалитет не в силах решить на местном уровне. Вот одна из них: со следующего года по требованию прокуратуры подростки, желающие трудиться на молодёжной бирже труда, должны будут проходить полную медкомиссию как при приёме на работу. На это уйдёт немало средств — 2–2,5 тысячи рублей. Заработает же подросток порядка трёх тысяч рублей. При таком подходе желающих работать будет немного. Замминистра пообещал содействие в решении этого вопроса.

Кроме прочего, Евгений Сильчук порекомендовал особое внимание уделять развитию клубов по месту жительства: «Для молодёжи они должны быть в пределах шаговой доступности».

Светлана СОБОЛЕВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Зак 5014
Общий тираж 70324
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20,00, фактически — 19,30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Станислав БОГОМОЛОВ

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru